

## “大雪”过后 气温下滑 雪天回归

12月7日是二十四节气中的大雪,大雪的意思是天气更冷,降雪的可能性比小雪时更大了。

本周两股冷空气影响东北地区,第一股冷空气已经出发到达东北地区了。第二股冷空气预计在11日至12日到来,影响范围在内蒙古东部、东北地区一带,届时我省的气温将出现大幅度下降。

8日午后到9日白天全省晴有时多云,通化南部、白山、长白山保护区部分地方有小雪;9日夜间到后天白天,通化南部、白山、长白山保护区晴转多云,有小雪,其他地区晴有时多云;10日夜间到11日白天,全省晴有时多云。

温度方面,8日夜间白山地区最低气温为-15℃左右,其他地区-14~-10℃,明天白天全省大部分地区,最高气温为-3~0℃,长春市8日夜间最低气温-12℃,9日白天最高气温-3℃。 /城市晚报全媒体记者 王跃 报道

## 长春首场雪过去近三周 本报记者踏查商户落实“门前三包”、自扫门前雪情况 多数商户“自扫门前雪” 扫出城市高颜值

距离长春第一场雨雪天气过去近三周,城区街路积雪基本清理完毕。但一些小街路、小胡同,以及居民小区里却依然积雪、结冰现象严重,长久以来长春城市管理部门提倡“门前三包”,并与商家签订责任书。今年5月1日施行的《长春市城市管理条例》对此也做出明确规定。

那么,长春首场雪后,商家做到了“各扫门前雪”了吗?执行的效果又如何呢?12月8日,城市晚报全媒体记者对此进行了踏查走访。

### 记者实地踏查>>

地点:永吉街与平泉路交会附近  
多数商家及时清理门前冰雪  
路面干净平整

永吉街与平泉路交会处位于长春市中心区域,这里商家较多,人流密集,12月8日,记者在附近踏查时了解到,多数商家都已及时清理了门前冰雪,路上干净平整。

在平泉路西北侧很长一段距离,记者看到此处清理得相当干净,路面上几乎没有一点残冰,平整的水泥地完全露出来。“雪停后我们这几家便开始行动,先是清雪,一些留下的雪化成冰后,我们又开始除冰,期间大家配合默契,很快就将门前清理干净。我感觉这么做是商家的一种责任,为了门前干净整洁,当然也为了门店更好地经营。”附近一家超市老板说道。

在永吉街西北侧长约100米的距离,记者看到清理得也挺干净,虽然路上还有些“顽固”的残冰,但基本上不影响行人通行。

地点:南三环路和幸福街交会处  
少部分商家  
没履行“门前三包”协议

记者在绿园区青年路附近看到,尽管冰冻雨雪天气已经过了半个月,但是一些饭店、超市等商家门前积雪和东冰仍然没有清除,过往的行人路过此处时都十分小心,担心自己会滑倒摔伤。

此外,记者在南三环路和幸福街交会处附近看到,门面大一点儿的商家门前都进行了清雪和清冰的工作,但一些门面较小的商家门前还有大量的冰雪。当记者询问时,一些商家表示最近比较忙,没顾得上,也有人选择沉默不予回答。



长春市富强西街一家商户门前,工作人员在清理残余冰雪

地点:四平路与太阳胡同附近  
大多数的门市商家  
都有主动清雪的意识

四平路沿街有很多商家,超市、培训班、门诊、眼镜店……在一家超市门前,记者看到店门口堆放着两个雪堆,店主刘先生告诉记者,这两堆雪是很早之前就堆起来的。

“每次下雪我都不等雪停,就及时清理了,首先是为了方便附近居民来买货,再一个也体谅一下环卫工,我们扫到一堆儿,他们也方便清理。”某培训机构的耿校长告诉记者,他知道“门前三包”的政策,“自家门口的一亩三分地,就别等他人来扫雪了。”在踏查中,记者发现大多数的门市商家都有主动清雪的意识,“有时候我还没来得及扫呢,环卫工人就帮忙扫了,我赶紧倒杯热水表示感谢。”某快递驿站的负责人孙先生表示。

### 街道督促动员>>

各街道雪前就已让商家  
签署责任书

多数商家及时清理门前冰雪,离不开相关部门的督促。长春市南关区永吉街道城建科科长陈林韬说,为确保道路畅通,下雪前,根据区里要求,执法人员便对所有商家下了通知,让商家签署门前“三包”清雪责任书。要求商家要“雪停为令”,立即对自己家门前的雪进行清理,清理出来雪堆放在马路边,然后由环卫工人统一清理走。除了清理冰雪外,关于清理“冰溜”工作,执法人员也通知到位,要求

### 专家声音>>

#### 建立周期性巡查机制 确保“门前三包”

记者从长春市城市管理部门了解到,近期城管执法部门正在加强巡查力度,对清扫不到位、容易产生积雪结冰、可能导致给行人出行造成安全隐患的重点地区、重点路段,及时通知通报到作业单位和环境卫生责任人,继续开展除冰扫雪工作。同时,发动社会力量及时清理路面融雪,全面做好雪后恢复工作,确

保道路畅通和环境整洁。

省政协委员冯堤认为,对“门前三包”责任制落实到位,且拒不接受教育劝导的经营户,应该根据相应法律法规依法进行处罚。同时,建立周期性巡查机制,确保“门前三包”责任制得到长期落实。 /城市晚报全媒体记者 陆续 吕闯 王跃 刘佳雪 蒋盛松 报道 撮

#### 社区与辖区内商家 签订了“门前三包”协议

绿园区青年路街道办事处社区主任李雅玲表示,在冰冻雨雪天气过后,社区就与辖区内的商家签订了“门前三包”协议,让他们及时清除门前道路中心线以内责任区的积雪、污水,有的商家执行得非常好,积极踊跃,但有的个别商家仍然不执行。

#### 督促商户等 确立清雪排危责任区

记者从宽城区了解到,该区由各街道办事处与辖区物业公司、临街商场、企事业单位、五小商户等签订“门前三包”责任书,发起自扫门前雪的动员和宣传,督促机关、团体、部队、学校、企事业单位、物业公司、个体工商户等确立清雪排危责任区,完成各自承担的清雪工作任务。发动临街商户开展“门前三包”,主动及时清雪除冰,齐心协力应对极端天气。发动社会组织,在背街小巷、小区门口坡路等易摔倒地段集中组织清雪除冰,发动辖区物业公司、居民群众自主开展清雪行动。

## 蛟河消防救援大队深入辖区医院 开展消防安全帮扶指导工作

12月2日,蛟河消防救援大队对辖区利健中医院进行消防安全帮扶指导工作,及时消除潜在的安全隐患,将“火患”扼杀在萌芽之中。大队监督员重点对医院消防安全出口、疏散通道是否畅通,疏散指示标志、应急照明灯是否完好,电气线路、燃气管道敷设是否符合要求,并对消防控制室值班人员是否在岗在位、值班人员是否持证上岗等情况进行了了解。针对存在的问题,大队监督员向负责人

指出,并提出整改方案和措施,同时,再三叮嘱医院要深刻吸取火灾事故教训,加强火灾隐患自查自纠,要认真总结分析医院消防工作的特点和规律,扎实开展自查自纠,从源头上遏制火灾隐患。通过此次帮扶指导,有效地预防和消除了一批潜在火灾隐患,进一步提高了医院负责人对消防安全工作的重视程度和管理力度,杜绝火灾事故的发生,为广大医患营造良好的消防安全环境。 /黄迪诺

## 蛟河消防救援大队开展安全隐患排查工作

12月3日,蛟河消防救援大队监督员深入辖区爱之家养老服务有限公司进行消防安全隐患排查工作,进一步推动冬季火灾防控工作。大队监督员强调了做好养老院消防安全工作的重要性,着重对养老院宿舍楼、活动室、食堂等重点部位进行检查。随后,大队监督员针对发现的问题及时提出整改意见,并再三叮嘱工作人员提高思想认识,深刻吸取火灾事故教训,定

期开展消防安全培训和灭火疏散演练,加强用火、用电、用气管理,做到“人走电关、人离火灭”,切实为老人们提供一个既温馨舒适又安全放心的居住环境。通过此次排查,全面掌握了辖区养老院的消防安全状况,及时消除了安全隐患,进一步增强了养老机构从业人员消防安全意识,提升了弱势群体抵御火灾的能力,为营造平安的消防安全环境奠定了坚实基础。 /黄迪诺

## 中国石化松原石油丰富体验区商品品类

中国石化松原石油在开展加油赠券活动中,丰富体验区商品品类,目前已包含口罩、参宝酒、洗衣

凝珠、玉米等23个品类,提高消费者购物体验,增加客户黏性,为持续攻坚创效助力。

## 中国石化长春石油 举办推进企业改革发展专题研讨班

中国石化长春石油举办推进企业改革发展专题研讨班,围绕“防范化解经营风险、清理盘活低效资产、深化三项制度

改革、提高党建工作质量”四方面,引导党员干部积极投身改革发展之中,并对公司未来规划提出意见和建议。

## 中国石化吉林市石油开展非油品盘点工作

为进一步规范加油站日常管理,中国石化吉林市石油开展非油品盘点工作,严格要求商品上架、价签摆放、地堆标识

及账册表单,并根据盘点情况狠抓整改,保证为顾客提供更高品质、更好服务,全力以赴攻坚创效。

## 中国石化吉林天然气分公司加强应急保供

中国石化吉林天然气分公司完善冬季保供应急预案,开展安全教育培训和应急处置演练,确保在

冬季极端天气及特殊情况下及时预警、准确响应,满足市场和客户需求,冲刺攻坚创效任务目标。

## 中国石化四平石油开展“一键加油”培训

为提高加油站员工业务能力,中国石化四平石油组织基层全体员工开展“一键加油”培训。讲解当

月宣传内容和活动方案,并进行问答互动。提高员工开口营销意识,为“持续攻坚创效”行动做出贡献。

## 中国石化通化石油开展年底安全检查工作

按照“持续攻坚创效”行动部署要求,中国石化通化石油围绕安全生产、绿企创建及全年HSSE能力测评对辖区

内加油站开展年底安全检查工作。检验全年工作成效的同时,做好冬季安全生产,为企业攻坚创效保驾护航。

## 中国石化延边石油 开展“为攻坚创效建言献策”活动

近日,中国石化延边石油开展“为攻坚创效建言献策”活动,员工踊跃发言,从加油站经营管理

方法到如何实现以客户为中心,共征集金点子建议三条,助力企业攻坚创效。

## 中国石化长春石油设立公邮倾听员工建议

为了解员工诉求和对企业经营管理的建议,中国石化长春石油设置“公共电子邮箱”,相关部门定

期查收、登记、提出处理意见并及时答复,畅通问题反映渠道,在攻坚创效的关键时期做好员工思想工作。

